
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  
2019-2020 

 

Mardi 24 septembre 2019, 19 h 
École des Quatre-Vents 

Procès-verbal 

 
Présences : 

Catherine Déry  Jessie Leblanc   Mélissa Tremblay  
 Annie Samson   Mélanie Ouellet   Carole Couture  
 Julie Corriveau  Lucie Grould    Katie Tremblay 

Marie Turenne-Champagne  Maude Deslauriers Talbot  Sara Boucher  
 Sherley Bernier 
 

Absences : 

Karine Hamel   Jason Bélanger Bergeron 
 
 
 

1. Mot de bienvenue et présentation des membres 
Madame Déry souhaite la bienvenue à tous les membres.  Chacun se présente. 
 

2. Vérification du quorum (Qu’est-ce que le quorum ?) 
Madame Déry explique que le quorum est composé de la majorité des membres, mais qu’il doit 
y avoir au moins parents présents. La majorité des membres en poste (c’est-à-dire élus ou 
nommés avec ou sans droit de vote) est de 8 représentants. Puisque la moitié des parents est 
au nombre de 3.5, pour avoir quorum, il est nécessaire d’avoir 8 représentants, dont 4 
parents. 
 

3. Questions du public 
Aucun public. 

 
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

L’ordre du jour est adopté avec l’ajout suivant au point 19. Varia : Radio-Canada   
 
Proposé par   Jessie Leblanc 
Appuyé par Mélissa Tremblay 

 



5. Adoption du procès-verbal du 18 juin 2019                                     
Le procès-verbal est adopté.  
 
Proposé par Mélissa Tremblay 
Appuyé par Katie Tremblay 
 

6. Suivi - Confirmation des surplus - budget du CÉ    
Le document a été acheminé par courriel aux membres. Il n’y a eu qu’une récupération de 
39 $, seule somme remise à la commission scolaire du fond 5, celui du conseil 
d’établissement. 
 
Proposé par Sara boucher 
Appuyé par Jessie Leblanc 
  

7. Code d’éthique et régie interne                                                 
Le document a été envoyé par courriel aux membres.  Madame Déry invite tous les membres 
à adopter le code dans le respect en gardant en tête que nous sommes réunis pour l’intérêt 
de tous les élèves.  
 
On mentionne l’ajout au document de la possibilité de consultation par courriel, si un sujet 
doit être traité avant une prochaine rencontre. Mme Lucie Grould suggère que nous utilisions 
une plateforme telle que Google Forms lorsque nous devons sonder les membres du CÉ sur un 
sujet donné. 

 
Proposé par Marie Turenne Champagne 
Appuyé par Julie Corriveau 
 

8. Rapport annuel 2018-2019       
Le rapport annuel, en lien avec le Projet Éducatif qui se terminait à la fin de l’année scolaire 
2018, a été acheminé par courriel aux membres. Les compétences en français feront encore 
partie des objectifs du prochain Projet Éducatif. 
 
Un membre suggère que le rapport de l’assemblée générale de l’école soit publié sur le groupe 
Facebook de l’école, en y insérant la photo de groupe, et ce, afin de publiciser à un plus grand 
public. 
  
Proposé par Lucie Grould 
Appuyé par Marie Turenne Champagne 
 
 



9. Formation des différents comités  
(Campagne de financement, cour d’école, Course des 4 Vents, autres) 
 
Course des 4 Vents 
Il est suggéré qu’un membre puisse prendre place sur le comité, s’il existe encore sous ce 
nom, pour l’année scolaire 2019-2020. Il faudra aussi s’allier avec l’École des Sentiers. 
Madame Deslauriers Talbot parle de l’événement intitulé « Je cours pour ma cour », afin de 
récolter des fonds. La façon de récolter les paiements est aussi discutée. 
 
Campagne de financement 
La formule du repas à emporter « Familial Quatre Vents » pourrait être aussi reconduite au 
printemps en raison de sa popularité de l’année dernière. Tous les membres sont en accord 
avec cette idée. 
 
Plusieurs autres idées sont proposées relatives aux possibles campagnes de 
financement. Notons quelques idées soulevées. 

• Les produits locaux sont proposés par madame Grould. Elle fera des vérifications 
quant à cette possibilité. 

• Une vente de paquets de caramel comme cadeaux d’hôtesses lors du temps des Fêtes, 
par exemple, est aussi nommée. 

• Des cartes de souhaits sont aussi proposées et madame Ouellet fera des recherches 
à cet effet (ex. : www.papierplantable.com, www.unecartealafois.ca). 

• Une campagne de poinsettia est proposée pour la période des Fêtes. 
• Dû aux réponses positives du sondage concernant le panier maraîcher, Lucie Grould, 

Mélissa Tremblay et Catherine Déry prennent en charge la mise en place de la 
campagne d’automne. La formule serait du type repas, mais avec une viande, des 
légumes et un pain baguette. Les recherches pour les entreprises seront réalisées par 
ces personnes. Des frais totalisant 25 $ à 30 $ pour le parent devraient être 
respectés 

• Madame Grould mentionne qu’il serait intéressant d’avoir un photographe pour prendre 
des photos familiales de Noël. Les ensembles pourraient aussi être vendus aux 
parents et devenir une bonne idée de financement. 

 
Campagne de financement : Catherine Dery, Mélissa Ouellet et Lucie Grould en support. 
 
Comité cour d’école 
Lorsque le comité se réunira, une invitation aux parents membres du conseil d’établissement 
sera envoyée afin qu’un parent siège sur ce comité. Le dépôt pour la demande de subventions 
auprès du Ministère doit se faire à la mi-novembre.  
 



Activités parascolaires 
Des discussions ont aussi lieu en lien avec les activités parascolaires. 

• Des frais de location d’espace sont obligatoires s’il y a une activité effectuée à l’école 
par un organisme externe. Les personnes offrant les cours doivent aussi posséder une 
assurance civile, car les élèves ne sont plus à la charge de l’école lorsqu’ils sont en 
parascolaire.  

• Puisque le service de garde utilise le gymnase, il faudrait offrir les activités 
parascolaires après 17 h, ce qui devient moins intéressant pour les parents.  

• Les participants aux cours de karaté doivent se rendre à l’École des Sentiers par leur 
propre moyen, si leur enfant participe à cette activité. 

• Les participants au dekhockey utilisent le transport en autobus pour se rendre au 
Centre Dekhockey Lotbinière. Les parents doivent récupérer leur enfant à cet endroit 
à la fin de l’activité. 
 

Une vérification devra être effectuée auprès de la commission scolaire afin de vérifier les 
possibilités d’offrir une flexibilité (location) pour le parascolaire avec des parents bénévoles. 
Le comité parascolaire réalisera des recherches dans d’autres écoles afin de vérifier le 
fonctionnement des activités parascolaires fonctionnent.  
 
Comité parascolaire : Jessie Leblanc, Maude Deslauriers Talbot et Mélanie Ouellet en 
support.  
 
 

10. Calendrier des rencontres       
Le calendrier où l’on y trouve les dates de rencontre a été envoyé par courriel à tous les 
membres. Si vous devez être absents à une réunion, s.v.p., aviser le secrétariat le plus tôt 
possible. Si le nombre de participants n’est pas suffisant et que nous n’avons pas quorum, la 
rencontre devra être reportée. En le sachant à l’avance, nous pourrons ainsi faire appel à un 
substitut.  
 
Proposé par Jessie Leblanc 
Appuyé par Lucie Grould 
  

11. Plan des mesures d’urgence       
L’exercice d’incendie a eu lieu le 17 septembre 2019. Il est à noter qu’il n’y aura pas 
d’exercice de confinement en présence des élèves. Cet exercice aura lieu seulement avec le 
personnel de l’école puisque si un événement de la sorte arrivait, les jeunes auraient à se 
référer aux adultes de l’école pour agir. 
 



Madame Deslauriers Talbot soulève que la procédure de confinement n’est pas incluse dans le 
plan des mesures d’urgence. Mme Bernier précise que la procédure se retrouve dans le 
cartable « PRÈS » du service de police, mais que les enseignants ont le protocole de ce qu’ils 
doivent faire en cas de confinement. 
 
Proposé par Marie Turenne Champagne 
Appuyé par Katie Tremblay 
 

12. Organisation scolaire 2019-2020      
Pour l’année scolaire 2019-2020, nous comptons 3 groupes du préscolaire, 3 groupes de 1re 
année, 2 groupes de 2e année, 3 groupes de 3e année, 2 groupes de 4e année, 1 groupe de 
4e/5e année puis 2 groupes de 5e année. Il y a également 2 groupes de passe-partout. 
 
L’an prochain, lors de l’année scolaire 2020-2021, 2 groupes de 6e année sont à prévoir. 
  

13. Acte d’établissement 2020-2021   
L’acte d’établissement est approuvé avec les modifications suivantes : 
• Indiquer 2020-2021, au lieu de 2019-2020 ; 
• Changer le niveau 5e année pour 6e année dans l’ordre d’enseignement. 
    
Proposé par Julie Corriveau 
Appuyé par Maude Deslauriers Talbot 
 

14. Activités éducatives et culturelles      
La liste des activités et sorties éducatives et culturelles a été acheminée par courriel aux 
membres. Une révision est effectuée en groupe.  
 
Pour certaines activités, des contributions ministérielles peuvent arriver en cours d’année 
selon les demandes (ex. : la visite du Site Traditionnel Huron). 

 
Notons l’ajout du spectacle Baratanga (atelier de percussions) en février ainsi qu’une journée 
d’initiation à la robotique en mars offert à tous les élèves. 
 
Une idée est suggérée par madame Lucie Grould, soit La Bourse du carbone Scol'ERE. 
Celle-ci est destinée aux élèves de 4e/5e/6e année et est sans frais.    
 
Un parent mentionne que le Centre de démonstration en sciences physiques de Louis-Garneau  
serait très intéressant comme activité pour les enfants.  
 



Les parents se questionnent, car lors des rencontres avec les enseignantes de 3e année, il a 
été nommé qu’il y aurait une sortie au Musée de la civilisation.  Madame Sherley fera le suivi. 
 
Proposé par Mélissa Tremblay 
Appuyé par Julie Corriveau 
 
En collaboration avec les écoles primaires de la région, le projet « L’Ouest en chanson » sera 
de retour cette année, mais cette fois-ci, avec le groupe de musique MC12. Le spectacle aura 
lieu le 23 avril 2020 au Complexe des Seigneuries de Saint-Agapit. Une demande est 
effectuée auprès du conseil d’établissement afin d’autoriser la facturation de 20 $ aux 
élèves qui feront partie de la chorale. La somme de 20 $ demandée servira aux dépenses 
suivantes : cachet des artistes, sonorisation, location de salle et transport des élèves vers 
les lieux de pratique.  Le coût du billet d’entrée sera déterminé ultérieurement. 
 
Proposé par Sara Boucher 
Appuyé par Marie Turenne Champagne 
  

15. Photo scolaire         
Le studio de photographie Le Danube a changé de nom et se nomme maintenant Belco Photo.  
C’est cette compagnie qui avait été engagée cette année. Les élèves ont été photographiés 
sur un fond vert permettant ainsi aux parents de faire le choix du décor par Internet. Les 
parents ont aussi eu la possibilité de prendre des photos de famille en fin de journée. On 
compte environ 25 familles qui ont profité de ce service.   
 
Pour la prochaine année scolaire, le choix du photographe devra être fait rapidement afin 
que nous puissions choisir une date. L’entreprise Majenta est proposée par madame Mélanie 
Ouellet. Une vérification quant aux options et aux coûts devra être effectuée. La prise de 
photos à l’extérieur ou avec un vrai décor est aussi proposée par madame Jessie Ouellet. 
 

16. Formulaire de déclaration d’intérêts  
Madame Bernier invite les membres à déclarer leurs intérêts, s’ils en ont. Un formulaire est 
d’ailleurs à remplir à cet effet. 
 

17. Service de garde  
Nous observons une diminution de la clientèle. Il y a 16 groupes le midi et 8 groupes le soir. 
Une belle qualité de vie au travail est manifestée par les employés du service de garde. Le 
service de traiteur a commencé la semaine dernière. Le service est offert trois jours par 
semaine. Celui-ci n’est pas très populaire pour l’instant, malgré le grand intérêt manifesté 
lors de l’envoi du sondage aux parents. Nous gardons espoir étant donné que nous sommes en 
début d’année scolaire et qu’il s’agit d’un nouveau service offert aux parents.   



 
18. Conférences offertes par Paule Lévesque  

En plus des conférences de madame Paule Lévesque, il y a aussi la possibilité d’obtenir des 
conférences par Dre Nadia, psychologue. Un sondage pourrait être fait auprès des parents 
afin de cibler les sujets les plus populaires et ainsi, mieux répondent aux besoins. Les choix 
discutés sont les suivants et se retrouveront dans le sondage envoyé aux parents. 
- J’raccroche… Des astuces pour des jeunes persévérants. 
Amener les jeunes à développer le sens de l’effort, la persévérance et le travail. 
- Trop jeune pour être stressé! 
Comment offrir des stratégies à nos jeunes afin de les amener à gérer efficacement leur 
propre stress en apprenant l’autocontrôle. 
- L’opposition chez les jeunes! 
Stratégies d’intervention face à l’opposition et l’argumentaire. 
- La gestion efficace des jeux vidéo, des écrans et des réseaux  
    Sociaux. 
       

19. Varia 
Radio-Canada 
Madame Alexandra Duval, journaliste pour Radio-Canada, est venue effectuer un reportage 
sur le projet des collations collectives, au préscolaire, dans notre belle école.  Un article avec 
des photos sera publié sur les réseaux sociaux. Un reportage télévisé pourra aussi être 
visionné. 
 

20. Prochaine rencontre  
La prochaine rencontre aura lieu le mardi 19 novembre 2019, 19 h. 
 

21. Levée de la séance 
La levée de la séance a eu lieu par Madame Déry à 21 h 22. 

 
 

 
 
 
Catherine Déry       Sherley Bernier 
Présidente       Directrice  


